PROTOKÓŁ NR XXVII/08
XXVII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 24 września 2008 r.                       w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, pod przewodnictwem radnej Janiny Urszuli Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz.13.35
Ustawowy skład Rady –  21 radnych

Obecnych wg listy obecności było 20  radnych

Ponadto w sesji udział wzięli:
1. Piotr Roman 
                              - Prezydent Miasta
2. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Maciej Małkowski                              - II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Jerzy Zieliński                                     - Sekretarz Miasta 
5. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta
6. Tadeusz Grzesik



- Radca Prawny 
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych gminy miejskiej oraz goście XXVII sesji

8. Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu
(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Przebieg sesji:

Przed rozpoczęciem obrad Jan Paździora, radny III i IV kadencji Rady Miasta Bolesławiec, wręczył Przewodniczącej Rady Miasta oraz Prezydentowi Miasta „Kronikę Bolesławieckiego SLD”, publikację swojego autorstwa. 

Ad 2. Ślubowanie radnego Lesława Śliwko i stwierdzenie quorum.
W związku z podjęciem przez Radę Miasta uchwały Nr XXVI/223/08                      z dnia 27 sierpnia 2008 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Józefa Burniaka, Przewodnicząca Rady Miasta oznajmiła, iż na podstawie art. 194, ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. – Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw: „w przypadku wygaśnięcia mandatu radnego wybranego w okręgu wyborczym dla wyboru rady w gminie liczącej powyżej 20.000 mieszkańców, właściwa rada, po stwierdzeniu wygaśnięcia mandatu radnego, podejmuje na następnej sesji uchwałę o wstąpieniu na jego miejsce kandydata z tej samej listy, który w wyborach uzyskał kolejno największą liczbę głosu, a nie utracił prawa wybieralności.”
Następnie Przewodnicząca poinformowała, iż zgodnie z pismem, które otrzymała z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Jeleniej Górze, kandydatem do wstąpienia w skład Rady Miasta Bolesławiec w okręgu wyborczym nr 2, z listy nr 6 – KKW SLD+SDPL+PD+UP LEWICA                                              I DEMOKRACI jest Pan Lesław Śliwko. 
W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Miasta zwróciła się                            z zapytaniem do obecnego na sesji Pana Lesława Śliwko, czy obejmuje mandat radnego Rady Miasta Bolesławiec. 
Po uzyskaniu odpowiedzi twierdzącej, Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że zgodnie z art. 23 a ustawy z dnia 8 marca 1990 r.                                  o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie, a następnie odczytała rotę ślubowania następującej treści:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie                                             i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”.
Dalej radny Lesław Śliwko powstał i złożył ślubowanie, wypowiadając słowo „Ślubuję”.
W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Pan radny Lesław Śliwko dokonał obowiązku złożenia ślubowania i życzyła Panu radnemu należytego wypełniania złożonego ślubowania wobec swoich wyborców i Rzeczypospolitej Polskiej. 

Ad 3. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXVII sesji.    
Ustalony porządek obrad XXVII sesji radni otrzymali                                            w zawiadomieniach, w terminie ustawowym.  

W związku z objęciem mandatu przez radnego Lesława Śliwko, Przewodnicząca Rady Miasta zaproponowała uzupełnić ustalony porządek obrad o dwa dodatkowe projekty uchwał, a mianowicie:

- w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego                                         w związku z wygaśnięciem mandatu;

- w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/06 Rady Miasta Bolesławiec                         z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec.
Przewodnicząca zaproponowała, aby projekty te rozpatrywać jako pierwsze.

Ponadto Przewodnicząca poinformowała, że Prezydent Miasta postanowił zdjąć z porządku obrad projekt uchwały o zmianie uchwały nr V/55/03 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Bolesławiec. Projekt zostaje zdjęty z porządku obrad XXVII sesji                                     w związku z koniecznością jego dopracowania. Po dokonaniu poprawek zostanie on przedstawiony Wysokiej Radzie na kolejnej sesji.
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zaproponował, aby pkt 7 porządku obrad, tj. „Interpelacje, zapytania i wnioski radnych” umieścić po projektach uchwał, a przed sprawami organizacyjnymi. 
Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował o konieczności zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie pozbawienia części ulic kategorii dróg gminnych na terenie miasta Bolesławiec (pkt 10.4.), ze względu na konieczność dopracowania projektu uchwały.

. 
Na wniosek radnego Cezariusza Rudyka Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła 5 minutową przerwę, a następnie wznowiła obrady.
Przewodnicząca Rady Miasta poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski i porządek obrad.
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, przyjęła porządek obrad XXVII sesji w następującym brzmieniu, z uwzględnieniem zaproponowanych zmian:
1. Otwarcie sesji i powitanie gości.

2. Ślubowanie radnego Lesława Śliwko i stwierdzenie quorum.

3. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXVII sesji.

4. Przyjęcie protokołu XXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 27 sierpnia 2008r.
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXVI sesji odbytej w dniu 27 sierpnia 2008 r.
6. Informacje:
6.1.
Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

6.2.
Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                         w okresie międzysesyjnym.

7. Informacja o realizacji budżetu za I półrocze 2008 r.

8. Informacja o opiece zdrowotnej w nowym roku szkolnym w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach.
9. Projekty uchwał Rady  Miasta:
9.1. w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego                        w związku z wygaśnięciem mandatu,
9.2. w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/06 Rady Miasta Bolesławiec                         z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec,
9.3. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości zabudowanej położonej w Bolesławcu przy ul. Armii Krajowej nr 12 na rzecz Powiatu Bolesławieckiego,

9.4. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych przy ul. Teatralnej i ul. Śluzowej pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim bez obowiązku dokonywania dopłat,

9.5. w sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych,

9.6. w sprawie ustalenia liczby przeznaczonych do wydania w 2009 roku nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką,

9.7. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania                     i rozliczania dotacji przedmiotowych,

9.8. o uchyleniu uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr XXII/199/08 z dnia 23 kwietnia 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadania inwestycyjne ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012: „Uzbrojenie terenów w sieć wodociągową”                            i „Budowa dróg dojazdowych do Bolesławieckiej Strefy Aktywności Gospodarczej”,

9.9. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,

9.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.

10. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
11. Sprawy organizacyjne:

11.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Ad 4. Przyjęcie protokołu XXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 27 sierpnia 2008r.
Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XXVI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 27 sierpnia 2008 r. był wyłożony do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.
Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek. 
Ad 5. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXVI sesji odbytej w dniu 27 sierpnia 2008 r. 

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła 19 „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, do akceptującej wiadomości.
            SPRAWOZDANIE – zał. nr 3
Ad 6. Informacje:
6.1.
Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
Na w/w temat głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman.
INFORMACJA – zał. nr 4 
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

6.2. Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w 
        okresie międzysesyjnym. 
Informację przedstawiła Przewodnicząca Rady Miasta Janina Urszula Piestrak – Babijczuk, która poinformowała, że:
- w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Pana Józefa Burniaka, przestał istnieć Klub Radnych Lewica i Demokraci, bowiem zgodnie z § 110 Statutu Miasta Bolesławiec: „warunkiem utworzenia klubu jest zadeklarowanie w nim udziału przez co najmniej 3 radnych”,
- skierowała pod obrady Wysokiej Rady dwa projekty uchwał:
1) w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego                            w związku z wygaśnięciem mandatu,
2)
w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/06 Rady Miasta Bolesławiec                         z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec,

- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 18, 19 i 23 września br., na których zaopiniowały skierowane na sesję projekty uchwał,
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmowała interesantów,
- brała udział w obchodach 775-lecia Ławszowej,
- uczestniczyła także w dożynkach gminnych w Kruszynie oraz w otwarciu Centrum Administracyjno – Kulturalnym w Kruszynie, w którym mieścić się będą Gminny Ośrodek Kultury i Sportu, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej                                                            i komisariat policji. 
Następnie radny Hubert Prabucki w imieniu Klubów radnych „Bolesławiec XXI” i „Ziemia Bolesławiecka” przedstawił oświadczenie                            w sprawie dochowania standardów wynikających ze Statutu Miasta i Kodeksu etyki radnego podczas obrad Rady Miasta Bolesławiec:
„W związku z coraz częściej występującym zjawiskiem łamania zasad Kodeksu etyki radnego na sesjach Rady Miasta Bolesławiec opowiadamy się za poszanowaniem obowiązujących standardów w trakcie obrad. Uważamy, że zbyt często wygłaszane są wypowiedzi, które mogą nadwątplić zaufanie obywateli do działań Rady Miasta. Niejednokrotnie wskazują one na brak elementarnej wiedzy radnego na temat jego kompetencji, obowiązującej struktury organizacyjnej i regulaminu Urzędu oraz kodeksu etyki. W celu zapobieżenia tego typu wystąpieniom, które kompromitują całą Radę Miasta Bolesławiec, zwracamy się z prośbą o zorganizowanie szkolenia dla radnych. Ma ono na celu uzupełnienie lub przypomnienie wiedzy oraz zwiększenie świadomości, iż radni pełnią funkcję w ramach prawa i działają zgodnie                             z prawem, w szczególności respektują ustrojową zasadę podziału władzy i nie ingerują w kompetencję organów wykonawczych gminy. Nie chcemy stosowania w trakcie obrad retoryki, w której nienawiść jest najczęściej prezentowanym uczuciem. Sądzimy, iż ma ona głównie na celu publiczne obrażanie Prezydenta i podległych mu pracowników. Nie chcemy stosowania                        w wypowiedziach żenującego kreacjonizmu, będącego swobodnym wytworem wyobraźni występującego autora. Oczekujemy, że wszyscy radni Rady Miasta Bolesławiec zajmą wspierające stanowisko, zgodne z zasadami w Kodeksie etyki radnego. Przypominamy, iż służba publiczna opiera się na zaufaniu                         i wymaga od radnych poszanowania Konstytucji i innych przepisów prawa,                        w tym prawa miejscowego oraz stawiania interesu publicznego ponad interes osobisty.”
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Ad 7. Informacja o realizacji budżetu za I półrocze 2008 r. 

Powyższą informację radni otrzymali w formie zarządzenia Nr 270/08 Prezydenta Miasta Bolesławiec z dnia 26 sierpnia 2008 r. w terminie statutowym. 


Informację Prezydenta Miasta o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2008 r. oraz opinię RIO przedstawiła Skarbnik Miasta – Pani Mirosława Mitek.
Radny Jarosław Kowalski zwrócił uwagę na wydarzenia, które miały miejsce w I półroczu 2008 r., m.in. oddanie do użytku kina, tworzenie nowych miejsc pracy w strefie ekonomicznej, zakup nowego sprzętu komputerowego dla policji.

Rada Miasta przyjęła informację o wykonaniu budżetu za I półrocze                  2008 r. do akceptującej wiadomości. 
ZAŁĄCZNIK NR 5
Ad 8. Informacja o opiece zdrowotnej w nowym roku szkolnym                      w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach.

Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 
ZAŁĄCZNIK NR 6
W dyskusji udział wzięli:
Radna Irena Dul poprosiła o informację o stanie zdrowia dzieci. Zapytała, ile dzieci przychodzi do szkoły niedożywionych oraz czy były w tym zakresie przeprowadzone jakieś badania. Ponadto radna zapytała, czy istnieją przypadki „dyskryminacji klasowych”. Obecnie często mówi się w mediach, że                               w niektórych klasach zgromadzeni są uczniowie osiągający najlepsze wyniki                         w nauce, a w innych klasach uczniowie z gorszymi wynikami, jedne klasy są lepiej uposażone, inne mniej. Czy w bolesławieckich szkołach występuje ten problem?
Odpowiedzi udzielił Z–ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski, który poinformował, że w każdym przedszkolu znajduje się stołówka i każde dziecko objęte jest dożywianiem. Natomiast jeżeli chodzi o szkoły, to dzieci                       z rodzin ubogich objęte są programem dożywiania, prowadzonym przez MOPS.

Następnie radna Irena Dul poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poruszony był temat opieki stomatologicznej dzieci i młodzieży                      w Bolesławcu. Radna podziękowała radnemu Andrzejowi Czeczutce za zwrócenie uwagi na problem nieleczenia zębów i płynących z tego konsekwencji. Radna zaznaczyła, że jej zdaniem największym bogactwem jest zdrowie dzieci, a wielu rodziców nie stać na płatne usługi stomatologiczne.                       W związku z tym radna wystąpiła z wnioskiem, który jej zdaniem, zostanie oddalony, aby Rada Miasta zobowiązała Komisję Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych wraz z resortowymi Naczelnikami i znawcami tej dziedziny do rozpoznania możliwości przywrócenia nieodpłatnego przeglądu i leczenia uzębienia dzieci. Po zakończeniu prac, zdaniem radnej, Komisja przedstawiłaby raport ze stanu zdrowia dzieci oraz określiłaby wysokość potrzebnych środków finansowych. Wówczas Rada Miasta mogłaby podjąć stosowną decyzję w tym zakresie. 
Radny Krzysztof Pieszko przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych złożone zostały wnioski, które pokrywają się z wnioskami Pani radnej, aby zobowiązać odpowiednie resorty do przygotowania programów profilaktycznych. Radny zaznaczył, że programy takie są realizowane w innych zakresach (mammografia, badanie gruczołu krokowego u mężczyzn).
W powyższej sprawie głos zabrał także Prezydent Miasta Piotr Roman, zdaniem którego należy poszukać na ten cel środków finansowych, np. zmniejszając kwoty wydatkowane na istniejące już programy profilaktyczne lub poszukać środków zewnętrznych. Zdaniem Prezydenta Miasta wniosek powinien być traktowany jako wniosek Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Radna Małgorzata Goleńska, jako Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, potwierdziła, że problem był poruszony na wspólnym posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Radna zapewniła, że Komisja zajmie się tym tematem. 

Przewodnicząca Rady Miasta zwróciła uwagę na fakt, że nie ma możliwości przywrócenia bezpłatnego leczenia stomatologicznego w szkołach bez środków finansowych NFZ. 
Następnie radny Jarosław Kowalski poinformował, że w szkołach prowadzone są takie programy, jak: „Higiena jamy ustnej”, „Zapobieganie próchnicy – śnieżnobiały uśmiech”, „Profilaktyka próchnicy zębów – fluoryzacja, pogadanki”. 

Zdaniem radnej Ireny Dul gmina miejska mogłaby być prekursorem                            w temacie dbania o jamę ustną dzieci, powinna wystąpić o środki unijne na ten cel. Ponadto radna zauważyła, że ustawa o samorządzie gminnym nie zabrania leczenia dzieci za gminne pieniądze, płynące z podatków mieszkańców. Na dowód tego, radna przytoczyła treść art. 7, pkt 1, ppkt 5 ustawy: „Do zakresu zadań własnych gminy w sprawie zaspakajania zbiorowych potrzeb wspólnoty należy ochrona zdrowia”. Zdaniem Pani radnej wielu mieszkańców byłoby zadowolonych z faktu, że mogą bezpłatnie leczyć dzieci u stomatologa, niekoniecznie w szkole.  
W nawiązaniu do powyższego głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który stwierdził, że sprawa jest jasna, jeżeli chodzi o profilaktykę, natomiast                       w kwestii leczenia w UE obowiązuje zakaz konkurencyjności.
Przewodnicząca stwierdziła, że Rada informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

Ad. 9. Projekty uchwał Rady Miasta: 

9.1. w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego                      w związku z wygaśnięciem mandatu,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w trakcie sesji. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.  
    UCHWAŁA NR XXVII/231/08 – zał. nr 7
9.2. w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/06 Rady Miasta Bolesławiec                         z dnia 4 grudnia 2006 r. w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w trakcie sesji. 
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 4 grudnia 2006 r.             w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec.
    UCHWAŁA NR XXVII/232/08 – zał. nr 8

9.3. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości zabudowanej położonej w Bolesławcu przy ul. Armii Krajowej nr 12 na rzecz Powiatu Bolesławieckiego,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

W dyskusji udział wzięli:

Radna Irena Dul poparła ideę przekazania obiektu szkolnego przy ul. Armii Krajowej na rzecz Powiatu, jednakże wyraziła przy tym pewną wątpliwość. Zdaniem radnej wiadomym jest, iż w chwili obecnej Powiat nie dysponuje środkami na remont i modernizację budynku, a „chcielibyśmy, aby cel uświęcał środki”. Radna zapytała czy obiekt ten będzie remontowany, czy też zostanie wyburzony. Ponadto radna zaznaczyła, że budynek ten służył kiedyś uczniom. W związku z tym zapytała, czy nie ma obaw, iż w przyszłości zabraknie miejsc w szkołach. Na zakończenie radna poprosiła o informacje na temat przyszłości okrąglaka, w którym mieści się Starostwo.
Do powyższego ustosunkował się Prezydent Miasta Piotr Roman, który stwierdził, że  zasada „cel uświęca środki” była zasadą jakobinów w czasie rewolucji burżuazyjnej i bolszewików podczas rewolucji październikowej. Zdaniem Prezydenta kierowanie się ową zasadą w życiu publicznym oznacza najczęściej w końcowej fazie totalitaryzm, reżim i autorytaryzm.  
Merytorycznych wyjaśnień udzielił Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski, który poinformował, że Powiat od dawna zabiegał o posiadanie własnej siedziby. Ma to na celu nie tyle wygodę urzędników, co obsługę petentów w jak najlepszych warunkach. Obecnie Starostwo Powiatowe funkcjonuje w trzech budynkach (okrąglak, wynajęte od miasta pomieszczenia w biurowcu, budynek byłej przychodni przy ul. Zwycięstwa). Starosta zaznaczył, że budynek przy ul. Armii Krajowej odpowiada celowi, jaki postawili sobie Zarząd i Rada Powiatu, bowiem budynek usytuowany jest                          w pobliżu Urzędu Miasta i Urzędu Gminy oraz dworców autobusowego                                         i kolejowego. Ponadto Starosta nawiązał do kwestii finansów. Poinformował, że część zadania zostanie sfinansowana ze środków uzyskanych ze sprzedaży okrąglaka i dawnej przychodni przy ul. Zwycięstwa. Oprócz tego konieczne będzie zaciągnięcie kredytu. Starosta dodał, że to Zarząd Powiatu, po zaciągnięciu opinii przez Radę Powiatu Bolesławieckiego, zdecyduje, czy Starostwo będzie adaptować pomieszczenia omawianego budynku, czy też zostanie on wyburzony i postawiony od nowa. Zależy to od kosztów jednego                          i drugiego wariantu oraz od wynikającej z nich funkcjonalności. Kwestia ta zostanie rozstrzygnięta na październikowej sesji Rady Powiatu.
Radny Jarosław Kowalski pozytywnie odniósł się do dokonania darowizny budynku przy ul. Armii Krajowej na rzecz Powiatu Bolesławieckiego. Zdaniem radnego świadczy to o współpracy Powiatu i Gminy Miejskiej. 
W dalszej części dyskusji głos zabrał radny Lesław Śliwko, który zapytał, czy przeznaczenie terenu w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego pod oświatę nie koliduje z nową funkcją obiektu. Radny zwrócił także uwagę na kwestię sali gimnastycznej. Stwierdził, że przekazanie obiektu Powiatowi wiąże się ze zmniejszeniem ilości sal gimnastycznych w mieście. 
Na pierwsze pytanie radnego wyjaśnień udzielił Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk, który stwierdził, że zapis „usługi pod oświatę” jest bardzo ogólny, bowiem w części opisowej zawiera dodatkowe funkcje, które dopuszczają tego typu działalność, jaka jest na tym terenie. Naczelnik dodał, że jeżeli zajdzie potrzeba zmiany, to jest to możliwe poprzez zmianę zapisów planu zagospodarowania przestrzennego. 
Dodatkowych wyjaśnień udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, który stwierdził, że jest jeszcze czas na zmianę planu zagospodarowania przestrzennego, czego można dokonać w trakcie trwania prac projektowych. 

Ponadto Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski poinformował, że zlecono już odpowiedniemu wydziałowi opracowanie koncepcji i na tym etapie nie wykazano żadnych przeciwwskazań, aby w budynku, o którym jest mowa, mieściło się Starostwo Powiatowe. 

Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman odniósł się drugiego pytania radnego Lesława Śliwko, dotyczącego sali gimnastycznej. Prezydent poinformował, że sala przy ul. Armii Krajowej nie funkcjonuje już od kilku lat. Koszty jej remontu byłyby równoważne bądź zbliżone do kosztów budowy nowej sali. Prezydent Miasta poinformował, że przyrost naturalny w mieście ustabilizował się. Placówki oświatowe, które obecnie funkcjonują w Bolesławcu wystarczają na dobrą obsługę dzieci i młodzieży w zakresie spełniania obowiązku oświatowego. Kilka lat temu podjęto decyzje o remontach placówek oświatowych i budowie sal gimnastycznych. Stąd właśnie budowa sali przy GS Nr 2 i decyzja o budowie sali przy MZS Nr 2 przy ul. Jana Pawła II. Prezydent Miasta dodał, że z punktu widzenia ekonomicznego można by sprzedać ten grunt i za uzyskane środki wybudować niewielką salę gimnastyczną, ale w tym przypadku władze miasta zdecydowały się na inne rozwiązanie, pomagając                    w ten sposób administracji publicznej. Zdaniem Prezydenta ciężko jest  stwierdzić, czy bardziej opłacalne jest wyremontowanie obecnego budynku, czy budowa nowego. Dodał, że jeśli zapadnie decyzja o wyburzeniu, to Prezydent złoży nową propozycję do rozważenia – przekazanie działki, na której nie trzeba będzie nic burzyć. Jest to działka pomiędzy sklepem „Barbórka” a stadionem miejskim. Trzeba jednak wiedzieć, że wyburzenie budynku to koszt rzędu 1 mln zł i wtedy warto się zastanowić, czy nie lepiej skorzystać z innej lokalizacji.

Radna Irena Dul poddała w wątpliwość przekazanie obiektu na rzecz Powiatu z tego względu, iż miasto dokonuje darowizny, a Starostwo sprzeda swoje budynki (przychodnia i okrąglak), pozyskując z tego środki finansowe. Radna zapytała, czy takie postępowanie miasta nie jest błędem. 
Do wypowiedzi radnej Ireny Dul ustosunkował się radny Krzysztof Pieszko, który stwierdził, że na temat ten nie należy patrzeć z punktu widzenia zarobku. Należy na to spojrzeć w kontekście działalności publicznej. Zdaniem radnego celem tych działań jest jak najlepsza obsługa mieszkańców. 
Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk powrócił do zapisów planu zagospodarowania przestrzennego. Poinformował, że w zapisie dotyczącym omawianego terenu nie jest wprost określone, że są to usługi pod administrację publiczną, ponieważ przeznaczeniem podstawowym są usługi oświaty, natomiast przeznaczeniem równorzędnym są usługi ograniczone do handlu detalicznego, gastronomii, usług poligraficznych oraz działalności gospodarczej związanej z wynajmem pomieszczeń i organizacją imprez. 
Dyskusję zakończył Prezydent Miasta Piotr Roman, który skierował swoje słowa do radnej Ireny Dul. Prezydent stwierdził, iż ma pełną świadomość tego, że miasto przekazuje na rzecz Powiatu majątek o wartości kilku milionów zł, ale należy pamiętać, że jest to robione z myślą o mieszkańcach naszego miasta.
Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości zabudowanej położonej w Bolesławcu przy ul. Armii Krajowej nr 12 na rzecz Powiatu Bolesławieckiego.
    UCHWAŁA NR XXVII/233/08 – zał. nr 9

9.4. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych przy ul. Teatralnej i ul. Śluzowej pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim bez obowiązku dokonywania dopłat,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę                               w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych przy ul. Teatralnej i ul. Śluzowej pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim bez obowiązku dokonywania dopłat.
         



UCHWAŁA NR XXVII/234/08 – zał. nr 10
9.5. w sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

W dyskusji udział wzięli:

Zdaniem radnej Ireny Dul w mieście powinien być jeden zarządca dróg. Nawiązując do projektu uchwały, w którym mowa jest o przejęciu przez miasto trzech ulic: Sierpnia 80, Prusa i Asnyka, będących dotychczas w zarządzie Powiatu, radna stwierdziła, że na ich utrzymanie Powiat otrzymywał subwencję. W związku z tym zapytała, czy miasto również otrzymywać będzie podobne dotacje. Na zakończenie radna skierowała pytanie do Prezydenta Miasta, czy miasto planuje także przejąć inne drogi będące w zarządzie Powiatu, np. ul. Karola Miarki. 
Odpowiadając na powyższe, Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że nie ma już części drogowej subwencji ogólnej. Była ona określana na podstawie różnych współczynników, ale najważniejszym kryterium była ilość kilometrów dróg powiatowych. Tak więc teza Pani radnej, sformułowana w oparciu o takie założenie, jest tezą błędną. Prezydent odniósł się następnie do kwestii przejmowania dróg. Oświadczył, że docelowo miasto chciałoby doprowadzić do sytuacji, w której realizowane jest hasło: „jedno miasto – jeden gospodarz”, czyli doprowadzić do tego, żeby wszystkie miasta                                             w Polsce o statusie prezydenckim były miastami na prawach powiatu (powiatami grodzkimi). Wówczas można byłoby myśleć o ujednoliceniu systemu świadczenia usług, w szczególności w odniesieniu do dróg. Prezydent poinformował, że w Bolesławcu jest wielu zarządców dróg i co za tym idzie – jest różne podejście do kwestii związanych z utrzymaniem dróg, ich zarządzaniem, planów inwestycyjnych, rozwoju miasta. Jeżeli mowa jest                                o drogach wojewódzkich, to pamiętać należy, że decyzje w sprawie np. ul. Kosiby, podejmowane są we Wrocławiu. Kilka lat temu miasto przejęło ul. Tysiąclecia. Efekty już są - inaczej jest utrzymywana zieleń, wykonano chodnik. Mówiąc o pewnym ciągu komunikacyjnym kolejne są ulice Sierpnia 80                                   i Asnyka. Na zakończenie Prezydent stwierdził, że miasto może przejmować drogi powiatowe, ale muszą to być drogi wyremontowane. Jeżeli chodzi o ul. Karola Miarki, o której wspomniała radna Irena Dul, to miasto sugeruje, aby                       w planie wieloletnim ulica ta znalazła się w hierarchii ulic, które wymagają remontu. Prezydent dodał, że odcinek pomiędzy skrzyżowaniem z ul. Jeleniogórską i ul. Chrobrego jest jedną z głównych aort komunikacyjnych naszego miasta. Po uruchomieniu odcinka autostrady Jędrzychowice – Krzyżowa główne obciążenie ruchem nastąpi w kierunku Łąka, ul. Kościuszki. Poinformował także o podpisywaniu umowy na remont ul. Kościuszki (od ronda do Łąki). Za dwa, trzy lata miasto powinno rozważyć możliwość partycypacji                             w remoncie ul. Karola Miarki, Żwirki i Wigury. 
Głos zabrał także Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski, który poinformował, że jest szansa na zabezpieczenie środków w budżecie państwa na drogi powiatowe i gminne. 
Na zakończenie I Wiceprezydent Miasta Wiesław Ogrodnik wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały, która polegała na dopisaniu w § 3 projektu uchwały zapisu: „z mocą obowiązującą od dnia 1 stycznia 2009 r.” 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych, z uwzględnieniem autopoprawki. 
UCHWAŁA NR XXVII/235/08 – zał. nr 11
9.6. w sprawie ustalenia liczby przeznaczonych do wydania w 2009 roku nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie ustalenia liczby przeznaczonych do wydania w 2009 roku nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.
                            
 
UCHWAŁA NR XXVII/236/08 – zał. nr 12
9.7. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania                     i rozliczania dotacji przedmiotowych,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

W dyskusji udział wzięli:
Radny Lesław Śliwko nawiązał do zapisów załącznika do projektu uchwały, mówiących o dopłacie do 1 m2. Radny zapytał, czy jest to stawka                         w odniesieniu do roku, miesiąca, czy kwartału. 
Z kolei radna Irena Dul zapytała o ilość metrów i odnoszące się do nich kwoty. 

Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek, informując, że projekt ten jest zmianą uchwały Nr XVII/154/07 i to w niej zawarte są szczegóły, o które powyżej pytali radni. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych.
                            
 
UCHWAŁA NR XXVII/237/08 – zał. nr 13
9.8. o uchyleniu uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr XXII/199/08 z dnia 23 kwietnia 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadania inwestycyjne ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012: „Uzbrojenie terenów w sieć wodociągową” i „Budowa dróg dojazdowych do Bolesławieckiej Strefy Aktywności Gospodarczej”,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 


Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę                             o uchyleniu uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr XXII/199/08 z dnia 23 kwietnia 2008 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na zadania inwestycyjne ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012: „Uzbrojenie terenów w sieć wodociągową” i „Budowa dróg dojazdowych do Bolesławieckiej Strefy Aktywności Gospodarczej”.
                            
 
UCHWAŁA NR XXVII/238/08 – zał. nr 14
9.9. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,

Przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką radni otrzymali                                     w terminie statutowym.    

W dyskusji udział wzięli:
Radny Andrzej Czeczutka nawiązał do zadania „Przebudowa ul. Zabobrze” (pkt 3 uzasadnienia do projektu uchwały). Zapytał o sposób finansowania tego zadania, bowiem mówiono o finansowaniu ze środków własnych, a w projekcie uchwały jest mowa o przygotowywaniu wniosku aplikacyjnego.
Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, który wyjaśnił, że są dwa warianty realizacji tego zadania. Wariant pesymistyczny – realizacja ze środków własnych całości zadania; wariant optymistyczny - z udziałem środków UE, o ile będzie możliwe aplikowanie o nie. Prezydent dodał, że pojawiła się przesłanka wskazująca na możliwość złożenia wniosku aplikacyjnego. Ponadto oświadczył zebranym, że na pierwszym miejscu listy rezerwowej ze ZPORR-u jest bolesławiecki amfiteatr.
Następnie radna Irena Dul odniosła się do zadania „Tworzenie produktu turystycznego „Euroregion Nysa – region urlopowy (Ferienregion) – iluminacja atrakcji turystycznych Bolesławca”, gdzie zwiększa się środki własne w 2008 r. do kwoty 410 tys. zł. W związku z tym radna poprosiła o bardziej szczegółowe informacje na temat tego zadania.
Prezydent Miasta Piotr Roman, odpowiadając na pytanie radnej, poinformował, że jest przyzwolenie władz PKP co do realizacji tych wniosków, na które nie było kiedyś zgody. Prezydent dodał, że iluminacja wiaduktu jest niedokończona, bowiem brakuje górnych elementów. Obecnie trwa remont wiaduktu w ramach modernizacji linii kolejowej E30 i pojawia się szansa, aby skończyć jego iluminację. 
Radna Irena Dul wyjaśniła, że jej zwątpienie wynika z faktu, że najpierw iluminacja została założona, a potem zaistniała konieczność jej usunięcia                              z powodu remontu wiaduktu. W związku z tym radna zapytała, czy kwota 410 tys. zł nie będzie przeznaczona na pokrycie tej zależności, ponieważ zdaniem radnej świadczyłoby to o pewnej niegospodarności.
Odpowiadając radnej, Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że wówczas miasto otrzymało na iluminację środki z UE, a dziś prawdopodobnie, takich możliwości by nie było. Prezydent dodał, że negocjacje z PKP trwały dwa lata. Początkowo władze PKP nie zgadzały się w ogóle na umieszczenie iluminacji na wiadukcie. Po dwóch latach władze zmieniły zdanie, ale nie do końca, bowiem niektóre pomysły zostały odrzucone, a realizacja tych zaakceptowanych została obwarowana umową. Właśnie w tej umowie była mowa o tym, że w przypadku gruntownego remontu wiaduktu gmina będzie musiała zdjąć oświetlenie. Taki warunek miasto przyjęło i złożyło aplikację                      o dofinansowanie tego zadania. Wiadukt jest remontowany pierwszy raz od 1946 r. Będzie on oczyszczony i zostaną wyremontowane torowiska. Na zakończenie Prezydent dodał, że trwają rozmowy z władzami PKP, aby PKP pokryły część tych wydatków. 
Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,                                         z uwzględnieniem autopoprawki. 
UCHWAŁA NR XXVII/239/08 – zał. nr 15
9.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.

Przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką radni otrzymali                                     w terminie statutowym.    

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r., z uwzględnieniem autopoprawki. 
UCHWAŁA NR XXVII/240/08 – zał. nr 16

Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła 15 min. przerwy, a następnie wznowiła obrady.

Ad 10. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącej Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.
10.1. radny Stanisław Andrusieczko
10.1.1. składam interpelację na prośbę i w imieniu Pana Jana Paździory, który na spotkaniu Stowarzyszenia Byłych Pracowników KGHM Zakładów Górniczych „Konrad” został zobligowany do zadania następujących pytań:
- kiedy dyrekcja MZGM dokona naprawy skradzionej, jeszcze przed dwoma laty, zewnętrznej instalacji elektrycznej na budynku garaży przy ul. Bankowej 6? Pragnę nadmienić, iż w sprawie tej zwracali się do dyrekcji MZGM inż. Ryszard Grubiak oraz były radny Jan Paździora;

- jak to się dzieje, że jeden Dyrektor MZGM (Leszek Kutryba) uznaje za zasadne dokonanie naprawy instalacji, a drugi (Jarosław Karbowski) nie?

10.1.2. po raz czwarty składam interpelację w sprawie naprawy chodnika przy ul. Zygmunta Augusta. Były przypadki upadku na tym zniszczonym chodniku. Proszę o interwencję w tej sprawie.

  ZAŁĄCZNIK NR 17
10.2. radny Andrzej Czeczutka

10.2.1. zwracam się z prośbą o interwencję w sprawie pilnej naprawy przed zimą:

- nawierzchni drogi na moście od strony Zgorzelca – pas wyjeżdżony z głęboką koleiną stwarzający duże niebezpieczeństwo w ruchu podczas opadów deszczu                                      i śniegu;
- drogi dojazdowej do ronda na ul. Kościuszki, od strony Zielonej Góry – głęboko pofałdowany asfalt z niebezpiecznym uskokiem na długości ok. 50 m.
10.2.2. wiata przystankowa na ul. Kościuszki – brak szyb (osłon).

  ZAŁĄCZNIK NR 18
10.3. radny Krzysztof Pieszko
10.3.1. uprzejmie proszę o informację o planowanym remoncie drogi nr 297 od autostrady A4 do skrzyżowania ul. Cieszkowskiego i ul. Kościuszki.                                           Z nieoficjalnych źródeł wiadomo, że możliwe jest wcześniejsze uruchomienie nowego zjazdu z autostrady, a stan tej drogi w okolicy ronda wymaga pilnych prac remontowych. Przy tej okazji proszę o rozważenie usunięcia ograniczenia prędkości do 40 km/h na tej drodze, ponieważ nie ma przesłanek, aby                                      w centrum miasta można było jeździć 50 km/h, a na szerokiej wjazdowej ulicy tylko 40 km/h.
  ZAŁĄCZNIK NR 19
10.4. radna Ewa Ołenicz – Bernacka

10.4.1. Panie Prezydencie, proszę o pozytywną odpowiedź na skierowaną do Pana prośbę Stowarzyszenia „Blues nad Bobrem”. 

10.4.2. Pani Przewodnicząca, jak, w imieniu Rady Miasta, odpowie Pani na prośbę zawartą w piśmie z 16 września 2008 r. o refundację kosztów poniesionych przez Stowarzyszenie „Blues nad Bobrem” na organizację Warsztatów Muzycznych im. Wojtka Seweryna w sierpniu 2008 r. 

  ZAŁĄCZNIK NR 20
10.5. radny Janusz Kozioł 
10.5.1. proszę o udzielenie informacji na temat modernizacji oświetlenia ulicznego, która miała być rozpoczęta w 2008 r. 

10.5.2. sukcesy Klubu Sportowego „BOLESLAVIA” zasługują na dostrzeżenie przez nas i władze miasta i podjęcie działań w celu poprawienia infrastruktury lekkoatletycznej na obiektach MOSiR-u przy ul. Spółdzielczej lub ul. Rajskiej. 
10.5.3. wnioskuję o wykonanie oświetlenia boisk sportowych i kortów tenisowych przy ul. Spacerowej i ul. Spółdzielczej w celu umożliwienia treningów i korzystania z tych obiektów w godzinach popołudniowo-wieczornych.
  ZAŁĄCZNIK NR 21
10.6. radni Leszek Chudzik i Eugeniusz Kowalski
10.6.1. w mieście są dwa mosty. Pierwszy przy ul. Zgorzeleckiej po kapitalnym remoncie oraz drugi przy ul. Mostowej, którego właścicielem jest Starostwo Powiatowe w Bolesławcu. Zwracam uwagę właścicielowi mostu przy ul. Mostowej, że jest on w stanie daleko posuniętego rozkładu. Użytkownicy tego mostu w trosce o własne bezpieczeństwo proszą o przeprowadzenie kapitalnego remontu mostu.
10.6.2. mieszkańcy ul. Kraszewskiego oraz ul. Słowiańskiej zwracają się                                 z prośbą o przeprowadzenie remontu nawierzchni tych ulic.

10.6.3. ul. Morelowa jest ostatnią ulicą na osiedlu Przylesie, która nie posiada utwardzonej nawierzchni oraz brak jest oświetlenia. Mieszkańcy zwracają się                  z prośbą o umieszczenie budowy ich ulicy w przyszłorocznym budżecie. 

10.6.4. wnioskuję o zwrócenie się do GDDKiA o spowodowanie, aby odcinek autostrady pomiędzy miejscowością Wykroty a autostradą A4 został przejęty                                                                                              i oddany do użytku przed Świętami Bożego Narodzenia.
10.6.5. mieszkańcy osiedla Przylesie oraz Kwiatowego zwracają się z prośbą                        o utwardzenie nawierzchni na łączniku ulic Sadowa – Czerwone Maki, na wysokości sklepu „EKO”. 
  ZAŁĄCZNIK NR 22
10.7. radny Bogusław Nowak
10.7.1. Panie Prezydencie, już wkrótce autostrada ominie Bolesławiec. Niewątpliwie spowoduje to swego rodzaju izolację miasta i w związku z tym zmniejszone wpływy i zarobki sektora zależnego od przepływu tranzytu przez miasto staną się faktem. Jakie inicjatywy i jakie środki zapobiegawcze zostały przedsięwzięte, aby zwrócić uwagę podróżnych na nasze miasto? Przypominam, że jadąc od Wrocławia, w kierunku granicy nie występuje ani jeden znak                      z nazwą Bolesławiec, który ułatwiłby odszukanie naszej lokalizacji. 
  ZAŁĄCZNIK NR 23
10.8. radny Cezariusz Rudyk
10.8.1. w imieniu przedsiębiorców bolesławieckich, a w szczególności hotelarzy i restauratorów, zwracam się z pytaniem dotyczącym trybu wyboru przez miasto miejsc noclegowych i restauracyjnych dla gości w ramach Bolesławieckiego Święta Ceramiki, Dni Miasta i innych okazji, przy których przyjmowane są delegacje zagraniczne i krajowe. W jaki sposób dokonywane jest rozpoznanie cenowe i kto odpowiedzialny jest za przeprowadzenie tej procedury?
  ZAŁĄCZNIK NR 24
10.9. radna Irena Dul
10.9.1. mieszkańcy Bolesławca zobowiązali mnie do rozwiązania problemu kilkunastu psów trzymanych w zamkniętych klatkach na posesji Pana Wolańskiego w Centrum Ogrodniczym. Ponieważ zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom i stworzenie im jak najlepszych warunków bytowania należy do zadań własnych gminy na mocy Ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.                                       o ochronie zwierząt, zgłaszam Panu Prezydentowi psi dramat, ponieważ warunki, w jakich żyją tam psy są makabryczne:
- psy stoją we własnych odchodach na zgniłych resztkach słomy,

- nie mają nic do jedzenia i picia,

- szczekają i żałośnie wyją, tak jakby wołały o pomoc przechodniów.
Bolesławianie informują o niebywałym okrucieństwie osób sprawujących opiekę nad tymi zwierzętami, jak np. bicie metalowym prętem psa po głowie. Dołączam wydrukowane drastyczne wypowiedzi Bolecnautów na ten temat                                         i proszę Pana Prezydenta o:

- szybką reakcję przerwania cierpienia tych zwierząt,

- znalezienie sposobu na poprawienie warunków przetrzymywanym psom,
- zorganizowanie psom godnych warunków, w których mogłyby przezimować,
- podanie ponoszonych kosztów Gminy Miejskiej za usługę, którą świadczy Pan Wolański opiekując się psami.

  ZAŁĄCZNIK NR 25
Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że radna powinna zgłosić ten fakt do prokuratury.
10.10. radny Paweł Dul
10.10.1. proszę o podanie terminu ukończenia prac nad planem zagospodarowania przestrzennego – dotyczy to głównie działki na ul. Granicznej przy boisku.
ZAŁĄCZNIK NR 26
10.11. radny Jarosław Kowalski 
10.11.1. w WPI dla miasta Bolesławiec znajduje się zadanie pn. „Droga                                                 z parkingiem dla budynków TBS przy ul. Śluzowej”. Nakłady ok. 2,8 mln. zł. Zwracam się z zapytaniem dotyczącym realizacji tego zadania. Pod rozważenie daję pomysł przekazania terenu pod budowę parkingu dla TBS-u w celu umożliwienia wybudowania tam kolejnego budynku. Po rozmowie z Prezes TBS-u Panią Iloną Suchecką i Dyrektorem Technicznym Panem Jerzym Kurkiem, stwierdziłem, że miejsce pod parking jest wystarczające do budowy budynku mieszkalnego. W związku z tą zmianą proponuję budowę parkingu wzdłuż ul. Śluzowej, co zaspokoi ewentualne potrzeby osób odwiedzających cmentarz komunalny. 
ZAŁĄCZNIK NR 27
Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Urszula Piestrak - Babijczuk
10.4.2. dot. refundacji kosztów poniesionych przez Stowarzyszenie „Blues nad Bobrem” na organizację Warsztatów Muzycznych i Wojtka Seweryna                             w sierpniu 2008 r. – „Szanowna Pani radna, otrzymałam pismo skierowane do Rady Miasta. 17 września 2008 r. skierowałam je do Komisji Oświaty, Kultury                                                                 i Sportu oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, prosząc o opinię                          w tej sprawie. Opinii tych nie otrzymałam. Ja, jako Przewodnicząca Rady Miasta, nie mam uprawnień, żeby decydować o przeznaczeniu finansów na ten cel. Natomiast chciałam opinię Komisji, aby móc wystąpić w tej sprawie do Prezydenta Miasta.”
Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński – „Pismo podpisał Skarbnik Łukasz Molak. Statut tego Stowarzyszenia przewiduje, że reprezentuje je na zewnątrz (i takie wcześniejsze pisma posiadamy) co najmniej dwóch członków Stowarzyszenia. Jest więc to kwestia pytania, czy jest to pismo, które wyraża stanowisko tego Stowarzyszenia czy osobista prośba Pana Skarbnika. Mam nadzieję, że uzyskamy wyjaśnienia podczas posiedzenia Komisji, na które zaprosimy Zarząd Stowarzyszenia. Jak dotychczas on z nami korespondował i z Panem Prezydentem i podczas spotkań osobistych zawsze był należycie reprezentowany. To pismo, skierowane do Rady Miasta, jest podpisane przez osobę nieuprawnioną.”
Odpowiedź wywołała dyskusję. 
Radna Ewa Ołenicz – Bernacka – „To jest do poprawienia. Natomiast, jeżeli tak jest, to pewnie dlatego, że Państwo Lewandowscy mieszkają we Wrocławiu i ciężko im wypełniać różne czynności.”

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński – „Nie trzeba już niczego poprawiać, bowiem Pani złożyła interpelację w tej sprawie. Interpelacja zostanie dołączona do pakietu tych materiałów i przekazana do obu Komisji. Uczynienie tego przed czasem byłoby złamaniem procedury, którą samo Stowarzyszenie przyjęło.”
Prezydent Miasta Piotr Roman
10.1.1. dot. instalacji elektrycznej na garażach przy ul. Bankowej 6 – „Sprawa ma już swoją historię. Jest tu pytanie, czy ta instalacja nie powinna być wyremontowana przez właścicieli, użytkowników garaży”. 

10.1.2. dot. naprawy chodnika przy ul. Zygmunta Augusta – „Oczywiście tak. Ul. Zygmunta Augusta jest drogą powiatową. Rozmawiamy z władzami Powiatu. Pismo w tej sprawie wysłaliśmy kolejny raz. Nie możemy tego remontu wykonać za kogoś. To jest zadanie Powiatu. Pan Starosta mówił, że Powiat ma zdolność kredytową, więc nie jest w tak złej sytuacji finansowej, żeby nie mógł pozwolić sobie na tego typu remont.”
10.2.1. dot. naprawy nawierzchni mostu od strony Zgorzelca i drogi dojazdowej do ronda na ul. Kościuszki – „Dzisiaj złożono dużo interpelacji dotyczących zadań leżących w gestii innych instytucji administracji publicznej. Most na rzece Bóbr jest mostem krajowym. Padło także pytanie dotyczące dwóch mostów. Zwracaliśmy się nie tylko w sprawie mostu, ale także w sprawie studzienek. Uważam, że cały pierwszy etap obwodnicy to jedna z większych fuszerek, która została wykonana za pieniądze UE. Nie wiem, czy nie należałoby się zastanowić nad skierowaniem wniosku do instytucji kontrolnej. Ci, którzy jeżdżą tą obwodnicą widzą, co się tam takiego stało – droga się rozjechała. Kwestia kolein, studzienek, które się zapadły o co najmniej kilka centymetrów i mostu, który był już wielokrotnie remontowany. Na tamte czasy były to bardzo duże pieniądze. Sam pamiętam, ponieważ jako szef Sejmiku walczyłem o środki z funduszy europejskich. To były jedne z pierwszych pieniędzy, jakie fundusze europejskie przeznaczyły na ten cel. Wspomnę, że obwodnicę otwierał Prezydent RP. Wielokrotnie zwracaliśmy się GDDKiA o to, żeby zechciała się przyjrzeć całości przebiegu drogi krajowej nr 4 w kontekście złego stanu tej drogi, szczególnie na odcinku mostu i pierwszego odcinka obwodnicy, czyli od mostu do ronda na ul. Kościuszki. Jednocześnie sugerowaliśmy rozważenie, po oddaniu obwodnicy, wykonania sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu obwodnicy z ul. Dolne Młyny. Na wszystkie nasze zapytania GDDKiA odpowiada – nie, mówiąc, że za kilka miesięcy całość ruchu tranzytowego przeniesie się na autostradę A4, czyli Bolesławiec uzyska jakby swoistą obwodnicę, tylko w dużo lepszym stanie. Zaproponowaliśmy ostatnio spotkanie w tej sprawie, czyli nie ustępujemy. Prowadzimy korespondencję, ale jaki będzie efekt, trudno powiedzieć. Doprowadziliśmy do momentu, kiedy wojewoda wydał decyzję lokalizacyjną na budowę nowego mostu. Plany budowy nowego mostu można zobaczyć w internecie. Niestety teraz będzie politycznie. Obecna ekipa władzy zamierza ten most przesunąć                     w odległą przyszłość. Most był pierwszy w planie obiektów mostowych na Dolnym Śląsku (mogę Państwu pokazać dokumenty z biur poselskich). W tej chwili most jest bardzo zagrożony. Podawane są różne argumenty, m.in. Euro 2012. Wszystkie te przesunięcia są zagrożeniem dla budowy i rozwiązania całego układu komunikacyjnego, jaki miał powstać na moście i obok niego, czyli dwa duże ronda, które miały załatwić problem wjazdu do Bolesławca ze strony Osiecznicy, ul. II Armii Wojska Polskiego, ul. Widok. I tu jest apel do Państwa, aby zainteresować polityków krajowych, żeby ta inwestycja nie spadła. Ona jest przygotowana. To nie jest tak, że dzisiaj zaczynalibyśmy od jakiejś koncepcji. Powtarzam, że mam decyzję lokalizacyjną. Jak trzeba będzie, to podam Państwu adres internetowy. Uważam, że z punktu widzenia układu komunikacyjnego w mieście nie ma większego problemu niż rozwiązanie właśnie tego miejsca po obu stronach Bobru. Myślę, że GDDKiA celowo się nie spieszy, bo oni w optymistycznym wariancie zajęliby się tym mostem po wybudowaniu autostrady. Ja się jednak obawiam, że ten most nie wytrzyma do tego momentu, bo koleiny mają po kilkadziesiąt cm głębokości. Odczuwamy, że droga nr 4 w działaniach GDDKiA staje się drogą drugorzędną. Oni są już myślami na 4, na której będą na dwóch pasach z pasem awaryjnym przemieszczać się dalej. Do tego nie można dopuścić. I tutaj wielki apel, abyśmy razem spróbowali uratować wielką inwestycję, która była zaplanowana i zapisana w WPI. Była mowa o środkach europejskich, które miałyby umożliwić zbudowanie nowego mostu, bo tego mostu nie da się wyremontować. On jest tak zbudowany, że pół roku po remoncie będzie to samo. Musi powstać nowy most.”
10.2.2. dot. wiaty na ul. Kościuszki – „Szukamy wiat wandaloodpornych. Jeśli chodzi o Bolesławiec, to mamy mistrzów wandalizmu, dla których czołgi „Leopard” nie stanowiłyby żadnego problemu. Osoba, która montowała nam oznakowanie ścieżek rowerowych (300 km) i która zakładała to w wielu miejscach w Polsce, dzieliła się swoimi przemyśleniami, że takiego wandalizmu, jak u nas, to nigdzie nie widziała. Stawianie przystanku, tylko jakiego? Który przystanek to wytrzyma? Zwłaszcza na ul. Kościuszki, gdzie nie ma nadzoru, gdzie ruch pieszych jest stosunkowo mały, ale jednocześnie jest on potrzebny, zwłaszcza dla mieszkańców osiedla budynków socjalnych. Co jakiś czas kupujemy wiaty i będziemy je co jakiś czas dokupować. Tylko to nie może być tak, że kupujemy wiatę i po miesiącu jest ona rozwalona. Trzeba doprowadzić do tego, żeby mieszkańcy jakoś to przypilnowali. W gminach wiejskich jest tak, że wiaty oddaje się sołtysowi pod opiekę i powoduje to, że wiata stoi dłużej niż u nas. Jak jeżdżę po Polsce, to widzę różne wiaty. Są różne rozwiązania, np. betonowe bunkry. Tylko, czy w Bolesławcu mamy takie bunkry stawiać? Cały czas poszukujemy wiat jak najbardziej wandaloodpornych.”

10.3.1. dot. drogi nr 297 od autostrady A4 do skrzyżowania ul. Cieszkowskiego – „To jest najważniejszy odcinek w mieście z punktu widzenia opieki policjantów nad drogami w mieście. Jest to długa prosta, 40 km/h, wszyscy się rozpędzają i nagle… Myślę, że przyczyną umieszczenia tego znaku były koleiny, które stwarzały zagrożenie. Było tam dużo wypadków, m.in. nasz wspólny przyjaciel ledwo przeżył w zderzeniu czołowym z winy właściciela dużego samochodu terenowego. W czasie trudniejszych warunków atmosferycznych jest tam groźnie. Jeżeli ta droga zostanie wykonana, tak jakbyśmy chcieli, to znikną koleiny i powód, dla którego ustanowiono tam ograniczenie prędkości do 40km/h.”
10.4.1. dot. prośby Stowarzyszenia „Blues nad Bobrem” – „Celowo przedstawiliśmy Państwu część z obfitej korespondencji ze Stowarzyszeniem „Blues nad Bobrem”, ponieważ spora część z tych pism nie może być traktowana jako oficjalne stanowisko, bowiem jest podpisywana przez osoby nieupoważnione. Skarbnik, przy całym szacunku dla tego młodego człowieka, jest on bardzo aktywny i ja go pozytywnie postrzegam, ale nie jest on podmiotem, który może podpisać pismo do Prezydenta Miasta czy Rady Miasta. Podpisać może, ale pismo to nie będzie oznaczało wyrażenia stanowiska Stowarzyszenia. Poza tym chcieliśmy Państwu pokazać ewolucję poglądów jeśli chodzi o środki finansowe, które Stowarzyszenie chciało jeszcze w tym roku uzyskać. Mówimy o pieniądzach na ten i kolejny rok. Jeśli chodzi o środki na ten rok, to ustaliliśmy z Państwem Lewandowskimi, że całość środków przeznaczamy na organizację koncertu tych zespołów, które nie wystąpiły                                                                                      w czasie koncertu finałowego „Blues nad Bobrem”. Jest spór, czy to był koncert finałowy, czy koncert „Blues Rock nad Bobrem”. Generalnie te 24 tys. zł przekazujemy do BOK-u, który zobowiązany został do zorganizowania z tych pieniędzy koncertu. Zobaczymy, czy uda się wystąpić w jednym dniu „TSA”                                         i „COMA”, czy będziemy szukać innego rozwiązania, które zadowoli szczególnie tych, którzy przyjdą z biletami i będą mogli dokończyć koncert. Obejrzeli sześć zespołów, a teraz obejrzą dwa. Jeśli chodzi o pismo Stowarzyszenia, to ja z bardzo wieloma tezami się zgadzam. Uważam, że taka koncepcja organizowania koncertu finałowego, czyli impreza biletowana przestaje się sprawdzać. Program koncertu finałowego w tym roku był niezwykle atrakcyjny. Było dziewięć zespołów, z czego trzy super gwiazdy i to dla różnych odbiorców. Dla ludzi w moim wieku kultowym zespołem jest „TSA”, ale dla mojej córki jest to „COMA”. Nie mówiąc już o „-123 minuty” czy „CREE”. Bilety nie były aż takie drogie, tzn. możemy dyskutować, ale 50 zł za dziewięć zespołów, to wychodzi ok. 6 zł za jeden zespół. W czasie sprzedawania biletów nie było wiadomo, że koncert się nie odbędzie. Koncert miał się odbyć. Zresztą od strony formalnej, nagłośnienia, oświetlenia koncert był przygotowany. Sprzedano kilkadziesiąt biletów. Oczywiście można powiedzieć, że była zła promocja, ale w ubiegłym roku, przy ogromnym wysiłku organizatorów, udało się ściągnąć na taki koncert tysiąc osób. Tysiąc osób po 50 zł, to mamy 50 tys. zł, to praktycznie dwa zespoły. Nie licząc kosztów sceny, nagłośnienia, noclegów, ZAIKS-u, itp. Kwestia jest taka, czy                                         w Bolesławcu jest zapotrzebowanie na takie koncerty. Przykładowo bilet na koncert Leonarda Cohena we Wrocławiu kosztuje 350 zł i ciężko jest go dostać, a tutaj sprzedajemy bilety po 50 zł i nie ma chętnych. Mało tego – dzień wcześniej odbywa się bezpłatny przegląd zespołów bluesowych i poza muzykami nie było nikogo. Sala była pusta. Mimo tego, że to były młode, znakomite zespoły. Jeżeli nie było reklamy, to pretensje należy mieć do Stowarzyszenia, bo to nie my organizowaliśmy koncert. My nieodpłatnie udostępniliśmy salę koncertową ze znakomitym nagłośnieniem. Jest to dla mnie świadectwem, że złote czasy bluesa w Bolesławcu się skończyły. Trzeba to sobie powiedzieć. Dzisiaj jest inna publiczność. Dzisiaj publiczność nie kocha bluesa, tak jak pisaliśmy to w folderach bolesławieckich. Dzisiaj publiczność kocha Dodę, „Feela”. Byłem na koncercie „Feela” w Węglińcu i widziałem ogromną ilość ludzi z Bolesławca. Naszym zadaniem jest przekazywanie kultury na różnym poziomie. Nie możemy się ograniczać tylko do kultury, zwanej kulturą popularną. Czasami nam się udaje, np. „Wratislavia Cantans” – koncert, na który przyszło ponad 500 osób do kościoła, gdzie grana była trudna muzyka, bo muzyka barokowa, Wrocławska Orkiestra Barokowa, znakomity kontratenor i też nie było zbyt dużej reklamy. Odbiór był znakomity, z jednym wyjątkiem, ale o tym porozmawiamy po sesji. Ważne było to, że koncert był niebiletowany, ale niebiletowany koncert też kosztuje. Zdecydowaliśmy się na organizację wielu imprez, które kosztują, np. Święto Ceramiki. Gdybyśmy policzyli wszystkie wydatki i pracę ludzi, to w sumie wyszłoby ok. 300 tys. zł. To jest to, co dajemy, żeby zorganizować święto bolesławieckim ceramikom, którzy przez kilka dni robią obroty odpowiadające kilkumiesięcznym obrotom w ich sklepach. Pula środków na zjawiska artystyczne jest pulą skończoną, ograniczoną, jak w każdym przypadku. Możemy zadeklarować i ja to deklaruję, że tak, jak do tej pory, wspomagamy festiwal Blues nad Bobrem. Zresztą dostałem podziękowania. Blues się odbył. To nie jest tak, jak to powiedział ktoś na poprzedniej sesji, że Blues się nie odbył. Blues się odbył, nie odbył się koncert finałowy. To podziękowanie traktuję jako podziękowanie dla mnie i dla Państwa, bo to Państwo zdecydujecie o przeznaczeniu środków. Możemy więc mówić o kolejnym ufundowaniu nagrody, potraktowaniu Stowarzyszenia Blues nad Bobrem tak, jak wszystkie inne stowarzyszenia, czyli w formule konkursowej „organizacja czegoś”. Proszę pamiętać, że jestem pewien, że przy takiej koncepcji, jaką Państwo zarysowaliście, kwota, którą będzie mogła przeznaczyć Gmina Miejska na organizację tego festiwalu, będzie kwotą daleko niewystarczającą. Stowarzyszenie musi sobie zadać pytanie: „czy jesteśmy                        w stanie pozyskać środki od sponsorów, z funduszy europejskich, czy                                z Europejskiej Współpracy Terytorialnej?”. Czy Stowarzyszenie jest w stanie napisać taki wniosek? Czy będzie w stanie wytrzymać, jeśli środki się opóźnią? Środki z Iterregu, ostatnie ze współpracy polsko-czeskiej, dopiero teraz są rozliczane, pomimo że imprezy odbyły się dwa lata wcześniej. Jest wspaniała inicjatywa, trzeba ją docenić, promować. Jest pewna tradycja, ale z drugiej strony gusta społeczeństwa bardzo się zmieniły. Kiedyś występ zespołu bluesowego „Dżem” przyciągał na stary amfiteatr nad Bobrem tysiące ludzi. I to były biletowane imprezy. Dzisiaj na występ tego zespołu, jeżeli będzie to impreza biletowana, przyjdzie kilkadziesiąt osób. Tak się zmieniły prawa rynku. Jeżeli wbijecie Państwo cyrkiel w mapę, w Bolesławiec i zaznaczycie okrąg                        o promieniu 50 km, to w każdy weekend wakacji możecie nieodpłatnie zobaczyć zespół z pierwszej ligi muzyki rozrywkowej. Wszyscy robią takie imprezy. Bogatynia robi „Karbonaria”, Zgorzelec – „Jakuby”, Węgliniec – „Święto Grzybów”, Bolesławiec – „Święto Ceramiki”, Lwówek – „Lato Agatowe”, Lubomierz – „Sami Swoi”, Jelenia Góra – ten rok wyjątkowy – „900 lat Jeleniej Góry”, Mysłakowice – „Dni Lnu”. Na każdej z tych imprez występuje przynajmniej jedna gwiazda nieodpłatnie. Deklaracja pomocy jest, ale Miasto, BOK nie weźmie sobie na głowę organizacji kolejnej imprezy na tydzień, czy dwa lub miesiąc przed Świętem Ceramiki. To Święto jest dla nas najważniejsze i musimy je w różny sposób rozwijać. Możemy jedynie udzielić pomocy finansowej, ale powtarzam, jeśli Państwo chcecie przez kilka dni                        z rzędu organizować koncerty, to jest to wydatek rzędu co najmniej 150 tys. zł. Będę pierwszym, który wystąpi przeciwko przyznaniu takiej kwoty. Mogę powiedzieć o kwocie zbliżonej do tej, która była w tym roku i o tym możemy rozmawiać, a resztę musicie pozyskać.” 
10.5.3. dot. oświetlenia boisk sportowych i kortów tenisowych – „Trzeba to wziąć pod uwagę przy planowaniu kolejnych budżetów. Chcemy, aby boisko, które będzie budowane w ramach programu „Orlik”, też miało oświetlenie.”

10.5.2. dot. sukcesów Klubu Sportowego „BOLESLAVIA” – „Naprawdę dostrzegamy sukcesy „BOLESLAVII”. Proszę pamiętać o tym, że w dziedzinie inwestycji sportowych mamy pewien plan. Został on zaakceptowany przez większość mieszkańców Bolesławca. Pierwszy moment to były wybory, gdzie został przedstawiony projekt dotyczący rozwoju bazy sportowej, gdzie mówiłem w wyborach prezydenckich o budowie sal gimnastycznych, basenu                                               i lodowiska i tego programu staram się trzymać, podobnie, jak kluby z nami współpracujące. Myślę, że opozycja też nie ma nic przeciwko temu, bo wielokrotnie Państwo mówiliście o potrzebie budowy takich obiektów. Drugi taki ważny moment to były badania socjologiczne. Radziłbym o nich nie zapominać, bo były one zrobione na dużej grupie mieszkańców. Wynika z nich pewna hierarchia potrzeb. Jeżeli chodzi o kryty basen, to jest on na pierwszym miejscu jeśli chodzi o zadania publiczne realizowane przez gminę miejską. Powyżej była np. służba zdrowia, ale co ma gmina miejska ze służbą zdrowia? Niewiele wspólnego. Staramy się w tej kolejności realizować zadania, czyli sala gimnastyczna jedna, druga. Jeśli okaże się, że w EWT Polska-Czechy Czeska Lipa zmusi nas do tego, to trzecia sala powstałaby na terenie Ośrodka Wodno Sportowego. Lodowisko – na próbę ściągamy lodowisko polimerowe całoroczne. Niech mieszkańcy ocenią. Jeżeli ocenią je dobrze, to chciałbym, żebyśmy je kupili. Basen kryty, jako największy wydatek inwestycyjny tego typu, chyba nie tylko w tej kadencji, który będzie kosztował ok. 20 – 30 mln. zł. Powtarzam, że to nie jest widzi mi się Prezydenta, lecz wynik badań socjologicznych dotyczących tego, czego mieszkańcy się domagają. Mogę Państwu pokazać raport z konsultacji społecznych inwestycji miejskich, gdzie ranking inwestycji: pierwsze miejsce – oczyszczalnia ścieków ISPA, drugie – zwiększenie bezpieczeństwa w śródmieściu, trzecie – działania ograniczające bezrobocie i czwarte – budowa miejskiego basenu krytego, piąte – działania przeciwdziałające patologiom społecznym, szóste – działania wspierające osoby niepełnosprawne. Bardzo ogólne tematy, a wśród nich, w czołówce budowa basenu krytego. Jeśli mówimy o „BOLESLAVII”, to zgadzam się, że coś trzeba zrobić. Przynajmniej w wymiarze tego trójkąta, czyli w kwestii skoczni do skoków w dal, pokrycia tartanem, może zmiany podłoża. Natomiast nie zgadzam się z tym, że trzeba burzyć trybuny na stadionie po to, żeby                                        z czterotorowej bieżni zrobić sześciotorową, bo takie propozycje ze strony niektórych zawodników „BOLESLAVII” padały. Na to nie ma szans. Natomiast jeśli mamy mówić o takim zakresie inwestycji, to możemy się zastanowić, jeżeli w przyszłym roku znajdziemy pieniądze, to postaramy się to zadanie                                      w przyszłym roku zrobić. W tym nie damy rady już tego zrobić.” 
Odpowiedź wywołała dyskusję. 

Radny Janusz Kozioł – „Chciałem podziękować za dotychczasowe inwestycje, które zakończyliśmy bądź rozpoczynamy, typu sala gimnastyczna i rozpoczęcie budowy nowej sali gimnastycznej. Te moje propozycje, tak mi się wydaje, są stosunkowo niskokosztochłonne. Jestem też przeciwny rozburzaniu trybun, po to żeby zrobić sześciotorową bieżnię tartanową. Elementy, o których mówił Pan Prezydent, są do przeskoczenia przez nas jako Radę Miasta, Miasto, do poniesienia tych kosztów. Oświetlenie obiektu typu kort tenisowy czy boisko nie wymaga olbrzymich nakładów finansowych. Cieszę się, że weszliśmy do programu „Orlik”, bo jest tu dofinansowanie państwa i skorzysta tu przede wszystkim młodzież. Mam prośbę, żeby to robić w tych kategoriach, nie rewolucji. Oczywiście basen jest potrzebny, ale jest on przyszłością, a są rzeczy, które można wykonać nawet z funduszu przeciwalkoholowego. Pozostaje tam kwota ok. 100 tys. zł. Wydaje mi się, że zainwestowanie w infrastrukturę zwróci się nam. W imieniu „BOLESLAVII” z góry dziękuję.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ciekawostką w Bolesławcu jest to, że najlepsze wyniki sportowe mają te instytucje, które mają złe warunki sportowe. Najlepsza szkoła w sporcie na Dolnym Śląsku to GS Nr 2, które nie miało sali i boiska. „BOLESLAVIA” – mistrzowie, wicemistrzowie Polski ze stadionem, który jest, jaki jest. A z drugiej strony mamy piękne boisko do piłki nożnej i tu nie będę kończył. Co do oświetlenia – zgoda, trzeba to realizować. Jeśli chodzi o fundusz alkoholowy, to warto Prezydencie Małkowski zastanowić się nad tym, jeżeli zostają pieniądze, to warto inwestować w sport”.
10.6.1. dot. mostów przy ul. Zgorzeleckiej i ul. Mostowej – „Co do mostu na ul. Zgorzeleckiej już mówiłem, nie będę się powtarzał. Jeśli chodzi o most przy ul. Mostowej, to jest to zadanie Powiatu. Na tym moście jestem często i jest on rzeczywiście w kiepskim stanie. Boję się tego, czy w pewnym momencie nie zamkną mostu przy ul. Zgorzeleckiej i wówczas cały ruch przeniesie się na ul. Mostową i most może tego nie wytrzymać. To jest pytanie do Starosty.”
10.6.2. dot. remontu nawierzchni ulic Kraszewskiego i Słowiańskiej;

10.6.3. dot. remontu nawierzchni ul. Morelowej i zamontowania oświetlenia – „Trzeba się zastanowić. Ul. Kraszewskiego – wiecie Państwo, kiedy jest planowany remont. Jest on związany z planami PWiK. Jeśli nastąpi jakieś przesunięcie, to możemy się zastanowić. Jeśli nie, to wykonamy drobne remonty, czyli załatanie dziur, nawierzchniowa modernizacja. Jeśli chodzi o ul. Morelową, to czeka ona w kolejce. W tym roku robimy ulice: Tulipanową, Rumianków, Ceramiczną, boczne ul. Widok. W przyszłym roku planujemy się zabrać za remont ul. Zabobrze. Jest pewna kolejność, która również z Panami radnymi została ustalona. Naturalnym jest, że jesienią zgłasza się nowe propozycje, aby spróbować je ująć w budżecie. Myślę, że Panowie, my i Pani Skarbnik będziemy o tym pamiętać. Zobaczymy, jakie będą możliwości finansowe. Oświetlenie – tak.” 
10.6.4.; 10.7.1. dot. autostrady A4 – „Co się stanie, jak zostanie wybudowana autostrada? Większość mieszkańców odetchnie świeższym powietrzem. Będzie mogła się łatwiej dostać z lewo- do prawobrzeżnej części naszego miasta. Nie będzie stała w korkach. Sytuacja się znormalizuje. Dlaczego? Jak popatrzymy na mapę Europy, to jadąc od Gibraltaru do Krakowa, na przestrzeni 5 tys. km jest tylko jedno miasto, przez które trzeba przejechać. To miasto nazywa się Bolesławiec. Wszędzie są autostrady, nawet nie obwodnice. Z tego punktu widzenia nasze miasto, mieszkańcy, przedsiębiorcy, restauratorzy, hotelarze, sprzedawcy krasnali korzystali z nadzwyczajnej renty położenia. To nie była renta położenia typowa dla wszystkich. Niektórzy mówią, że zawdzięczają to jeszcze latom 30-tym, nie będę mówił komu. Po prostu nie zdążono tej autostrady wybudować. Dzisiaj sytuacja się zmienia i miasto Bolesławiec, podobnie jak wiele miast w Europie, odetchnie czystszym powietrzem. Jakie to miasta? Np. Bautzen (parę lat temu też było miastem, przez które trzeba było przejechać, a dzisiaj jest tam autostrada), Oleśnica (tam jest obwodnica), Legnica (przez którą trzeba było przejechać jadąc do Wrocławia, zwłaszcza                     w trakcie remontu autostrady), Hradek nad Nisou (przy którym wybudowano obwodnicę, a było to miasto korzystające nie tylko z położenia tranzytowego, ale również z położenia przygranicznego). Przez Bolesławiec przejeżdżało kilkanaście tysięcy samochodów na dobę (mowa była nawet o 18 tys.). To teraz te samochody przez Bolesławiec nie przejadą. Wśród tych samochodów były auta ciężkie, TIR-y. Z tym się wiąże problem, o którym mówił Pan radny Nowak. Jak te miasta przeżyły ten wstrząs. Jest to rewolucja, przez większość mieszkańców oceniana pozytywnie. Dla niektórych mieszkańców, którzy prowadzą działalność gospodarczą i byli nastawieni na wykorzystanie renty położenia, jest to zagrożenie. W perspektywie rysuje się kolejne zagrożenie, związane z budową obwodnicy wschodniej miasta, na drodze 297. Obawy związane z tym, że węzeł za Łąką będzie ściągał samochody od północy,                           w przeciągu kilku lat, jeśli wszystko wyjdzie tak, jakbyśmy chcieli, zostaną rozwiązane przez obwodnicę wschodnią, która spowoduje, że samochody zjeżdżające z autostrady też w Bolesławcu się niekoniecznie zatrzymają. Czy jest możliwość odwrócenia tej sytuacji? Czy jest możliwość, żeby kierowcy tych kilkunastu tysięcy aut, które nie chciały przez Bolesławiec przejeżdżać, zjechali do Bolesławca? Oczywiście, wprost takiej możliwości nie ma. To już przerabialiśmy. Nawet Kraków odetchnął świeższym powietrzem, jak zbudowano obwodnicę, a gdzie nam do Krakowa? Jakie musimy przyjąć rozwiązania? Naszą odpowiedzią jest tworzenie nowych miejsc pracy, czyli odpowiedzią jest Specjalna Strefa Ekonomiczna, pomoc dla podmiotów prowadzących działalność produkcyjną, usługową. Tylko w ten sposób można uniknąć sytuacji, w której ileś tam mieszkańców Bolesławca będzie zagrożonych bezrobociem, a do tej pory sprzedawali grzyby, krasnale, prowadzili przydrożne bary, restauracje, hotele. Oczywiście, że trzeba wzmóc działania promocyjne i  my to robimy mniej czy bardziej nieudolnie. Pan radny mówi, że nie ma napisu „Bolesławiec”. No nie ma. Pomimo tego, że samorząd bolesławiecki od czasu Prezydenta Jasiukiewicza, Prezydenta Króla domagał się, a drogowcy mówili, że mają swoje przepisy. Decyzji o oznakowaniu na autostradzie nie podejmuje Prezydent Miasta. Podejmuje je GDDKiA. Ja mogę Pana radnego uspokoić tylko tym, że będzie węzeł autostradowy, który będzie się nazywał Bolesławiec. Nie będzie już problemu z telefonami, które otrzymują hotelarze, że ich klienci nie wiedzą, jak jechać. Będzie wielki napis: „Bolesławiec”. Mało tego, w przypadku powstania węzła musi się też zmienić oznakowanie na autostradzie. Wtedy jesteśmy już punktem na mapie, który jest na skrzyżowaniu dróg. Spróbujcie Państwo dojechać do Świeradowa zgodnie                     z drogowskazami. Najbardziej popularną miejscowością na tej trasie nie jest Świeradów, tylko Radoniów. Dlatego, że Radoniów jest właśnie węzłem, gdzie styka się droga Zgorzelec – Jelenia Góra i skręt na Świeradów. Jeżeli będzie węzeł, jeżeli będzie zjazd do Bolesławca, to musi być też oznakowanie na Bolesławiec. Jest prośba do kolegów z PO, bo dzisiaj PO rządzi, aby wystąpić do GDDKiA, żeby nie było tylko zjazdu na Bolesławiec, ale żeby był Bolesławiec Wschód, Zachód i Bolesławiec. Bo takie możliwości w Europie są, np. w Bautzen. Mielibyśmy wówczas rozwiązany problem oznakowania. Ja nie mam patentu, tak jak nie mieli patentu Oleśnica, Legnica, Opole. To nie jest żadna wyjątkowa sytuacja. To jest rzecz, która powinna była się wydarzyć 50 lat temu. Trzeba było budować autostrady. Nie zbudowano i dzisiaj mamy problem, ale wiele osób dzięki temu zarobiło. Wiem, że niektórzy restauratorzy przygotowują się do tego, bo mieli na to czas. Oni nie szukają winnych                                                 w Prezydencie, Staroście. Oni po prostu zmieniają profil swoich usług. Jak Czesi mawiają: „To se ne vrati”. Nie ma takiej możliwości.”
Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Bogusław Nowak – „Panie Prezydencie, Pańskie wyjaśnienia są dla mnie niewystarczające, bo ja mam cały czas wrażenie, że Pan nam wyjaśnia jak dzieciom, że „To se ne vrati”. Ja zadałem Panu pytanie, co my zrobimy, żeby Bolesławiec był lepiej zauważalny? Jadąc do Lwówka ma Pan tablice międzynarodowe mówiące: Szwajcaria Lwówecka, Pogórze Izerskie. Są różne formy promowania miasta. Bolesławiec jest niezauważalny przy tych możliwościach, jakie ma. Podejrzewam, że nigdy się na to nie zwracało uwagi. W tym pytaniu bardziej chodziło mi o to, żeby zwrócić na siebie uwagę i to, że Pan tłumaczy za każdym razem, że Zarząd Dróg Wojewódzkich. Nie wiem, czy Państwo słyszycie to, co ja zawsze słyszę. Zawsze to jest czyjaś wina. Przecież ja, jako właściciel swojej firmy, załatwiam wszystko. Ja muszę załatwiać, muszę dbać o wszystko. A Pan, ciągle, że to czyjaś wina, że koleiny w moście, to most nie jest nasz, że nie ma oznakowania, że to czyjaś wina. To nie jest tak do końca. Jest Pan gospodarzem miasta i powinien Pan dbać o to miasto. Więc, czy to jest droga powiatowa, czy wojewódzka, też Pan powinien o to zabiegać. Tak samo z tymi znakami, które tyle lat, jak Pan powiedział, od poprzednich samorządów, nigdy się nie dorobiliśmy, nie doczekaliśmy głupiego oznakowania „Bolesławiec” od Wrocławia. Nigdy, nigdy. Cieszę się, cieszę się. Do tej pory nie zrobiliśmy nic. Dlatego chciałem od Pana usłyszeć właśnie, że będzie, a ten cały wywód, że to nie nasza wina itd., to było dla mnie niesatysfakcjonujące. Jeżeli mówi Pan, że ucierpią na tym restauratorzy, hotelarze, no dobra, nieważne. Miasto musi żyć. Nie możemy sobie pozwolić na to, żeby to było miasto emerytów i bandytów. Na dzień dzisiejszy, z tego, co obserwujemy, ta najlepsza młodzież, ta najinteligentniejsza młodzież wyjeżdża. Bardzo dużo mamy młodzieży, która prowadzi rozboje i miasto umiera. Dlatego ja byłbym za tym, żeby robić jakieś działania zatrzymujące ludzi i powodujące, żeby ludzie chcieli do nas przyjechać, a nie izolować się.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja powiem tylko tyle: Prezydent jest gospodarzem w granicach prawa. I tu się różnimy. Jeżeli koleina jest koleiną Starosty czy GDDKiA, a Państwo konkretnie wskazują koleinę na moście czy na ul. Mostowej, czy na ul. Zgorzeleckiej, to ja mówię Państwu, kto za to odpowiada. Nie wyślę pracownika z łopatą, żeby tam wysypał asfalt, bo za to pójdę do więzienia. Nie mogę tego zrobić. Jestem w tym nieusatysfakcjonowaniu razem z Panem, Panie radny. Naprawdę. Tylko problem polega na tym, że ja mam tę świadomość, że pewnych rzeczy nie da się zrobić, nie że Prezydent nie może, tylko, że Prezydentowi ich nie wolno zrobić. Pan mówi, że nic nie zostało zrobione. Zostało zrobione wiele. Myślę, że ta wiadomość, że będzie węzeł autostradowy i to za kilka miesięcy, powinna nas cieszyć. Wreszcie problem, o którym radni mówią od 18 lat, że nie ma zaznaczonego zjazdu na Bolesławiec, zostanie rozwiązany. Co do tablic, to zapraszam wszystkich Państwa. Przygotowujemy Strategię Rozwoju Turystyki wspólnie z Powiatem Bolesławieckim. Wyasygnowaliśmy na ten cel 10 tys. zł                                                                         i ma to być przygotowane przez Polską Organizację Turystyczną. Włączmy się w jej przygotowanie. Zaproponujmy pewne zadania, które wykona Miasto, Powiat, Województwo. Przepraszam, jeżeli poczuł się Pan, jak na wykładzie, ale chyba pierwszy raz użyłem takiego sformułowania tej nadzwyczajnej renty położenia. Ona była, kończy się i wszyscy mamy świadomość, że coś z tym trzeba zrobić. Dla mnie, jako gospodarza miasta, najważniejsze jest to, żeby ludzie mieli tu pracę. Będą nowe miejsca pracy, to wszystko będzie się kręcić.”
Radny Bogusław Nowak – „Czy do prac nad Strategią Rozwoju Turystyki będą zaproszone osoby z sektora turystycznego?”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Koordynatorem jest Powiat Bolesławiecki, „Dolnośląska Organizacja Turystyczna”. Cieszę się, że jest zainteresowanie tym tematem. Były już jedne próby, ale one się nie powiodły. Proszę pamiętać, że to jest robione w takich subregionach i ten nasz fragment dotyczy Borów Dolnośląskich. Bolesławiec jest bramą do Borów Dolnośląskich, tak jest traktowany w tej dolnośląskiej koncepcji rozwoju turystyki.”
Z-ca Naczelnika Wydz. Rozwoju i Promocji Miasta Adrian Kaczmarek – „Oczywiście, wszystkie takie zadania, które wykraczają poza nasze typowe działania, są konsultowane ze specjalistami. Przedstawiciele Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej będą zaproszeni. Dbamy o takie rzeczy.”
Radny Bogusław Nowak – „Czy sektor przedsiębiorców miejskich, który jest związany z turystyką, też będzie zaproszony?”
Z-ca Naczelnika Wydz. Rozwoju i Promocji Miasta Adrian Kaczmarek – „Tak, oczywiście. Będziemy dążyć do tego, żeby wszystkie zainteresowane grupy, przedsiębiorcy, byli o tym poinformowani.”
10.6.5. dot. utwardzenia nawierzchni na łączniku ulic Sadowa – Czerwone Maki – „Na razie nie jest to przewidziane.”
10.8.1. dot. trybu wyboru przez miasto miejsc noclegowych i restauracyjnych dla gości – „To była sprawa zgłaszana przez Pana radnego Nowaka. Pan radny Rudyk prosił o odpowiedź na piśmie, ale przypomnę tylko, że nam z niektórymi osobami nie wolno zawierać umów. Zgodnie z Kodeksem etyki radnego                                                             i innymi przepisami nie możemy np. z żadnym z Państwa zawrzeć umowy jako Urząd Miasta na korzystanie z pokoi hotelowych. Ja bym chętnie to zrobił, bo wiem, że standard jest bardzo wysoki, ludzie sobie chwalą, ale przepisy                                                                                           w Polsce są moim zdaniem głupimi przepisami. Byłem w USA i tam nie ma takich przepisów, tylko docenia się tych, którzy robią rzeczy dobre. Tak samo szczepienia pracowników. Nie możemy ich zlecić Panu Andrzejowi Czeczutce, Panu Krzysztofowi Pieszko, Pani Babijczuk. Nie możemy także skorzystać                   z usług Państwa, którzy mają prawa do wyceny nieruchomości.”
10.9.1. dot. warunków, w jakich trzymane są bezdomne psy w Centrum Ogrodniczym przy ul. Piastów – „Jak wspomniał wcześniej radny Jarosław Kowalski, Pani, jako funkcjonariusz publiczny, ma obowiązek zgłoszenia tej sprawy do prokuratury. Jeżeli ma Pani do czynienia z przypadkami bestialskiego znęcania się nad zwierzętami, to jest Pani radną i niezgłoszenie tego przez Panią w określonym terminie może skutkować przykrymi konsekwencjami. Prosiłbym, żeby taką rzecz zrobić. Jeśli chodzi o Pana Wolańskiego – ja zrozumiałem z Pani wypowiedzi, że to bestialskie znęcanie się nad zwierzętami jest u Pana Wolańskiego, tak? 
Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radna Irena Dul – „No tak, dołączyłam do tego informację bolecnautów, w której te zdarzenia są opisane. Mój sąsiad zawiózł mnie w to miejsce i to miejsce jest przerażającym miejscem, zapomnianym przez Boga                  i ludzi, jak to ktoś określił. Jest to oczywistą prawdą. My jako gmina wydatkujemy na opiekę zwierząt pieniądze, więc mieszkańcy oczekują określonych zachowań od Pana Prezydenta.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Jeśli rzeczywiście jest tak, jak Pani mówi, u Pana Wolańskiego, to jest to podstawa do tego, żeby Pan Wolański znalazł się w prokuraturze. Ja dlatego powtarzałem to pytanie i Pani potwierdziła, że Pani zdaniem u Pana Wolańskiego bestialsko katuje się zwierzęta.”
Radna Irena Dul – „Tam jest zapis bolenauty, który o tym mówi. Jeżeli chodzi o Pana Jarosława, to Pan prokurator mieszkał na tym samym osiedlu                       i jego dziecko też widziało.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja w internecie czytam różne rzeczy na swój temat, ja ich nawet nie komentuję. Słyszałem, że mam trzy domy, drugą żonę, itd. Tym bardziej, że to są anonimowe teksty. Ja zrozumiałem, że Pani była w tym miejscu i Pani widziała bestialsko katowane zwierzęta.”
Radna Irena Dul – „Ja byłam w tym miejscu i widziałam stan, jaki przedstawiłam Panie Prezydencie. Ten stan Panu napisałam. Proszę nie próbować tutaj wmawiać mi tego, czego nie powiedziałam. To, co jest                                                                                           w piśmie, na to oczekuję odpowiedzi i mieszkańcy tego oczekują.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Czyli rozumiem, że się Pani wycofała z tego stwierdzenia, tak? Wycofała się Pani ze stwierdzenia dotyczącego bestialskiego katowania zwierząt w schronisku.”

         Naczelnik Wydz. Komunalnego Grażyna Strzyżewska – „To nie jest schronisko. To jest miejsce, w którym przechowujemy czasowo psy. Zostało ono zwizytowane przez Powiatowego Lekarza Weterynarii, który nie miał żadnych zastrzeżeń do sposobu jego prowadzenia. Dwa tygodnie temu byłam                        w Starostwie Powiatowym w Lubinie. Starostwo to zamierza wybudować schronisko dla zwierząt na terenie Sieroszowic, koło byłej kopalni. Schronisko będzie kosztowało 2,5 mln. zł. Będzie tam przechowywanych 200 miejsc dla psów. Jest już opracowana koncepcja, a w tej chwili trwają prace nad dokumentacją budowy schroniska. Przewiduje się, że w boksach przetrzymywanych będzie 5-6 psów. Tak zostało to wyliczone. U nas,                   w tymczasowym miejscu przechowywania psów, są cztery boksy. Do tej pory przechowywano dwa, trzy psy w jednym boksie. W tej chwili liczba ta się zwiększyła, obecnie jest tam 15 psów. Nieodpowiedzialność mieszkańców naszego miasta i okolic spowodowała, że psy są wyrzucane. Nie ma chyba tygodnia, w którym Straż Miejska nie odłowiłaby bezpańsko wałęsającego się psa. My się tymi psami opiekujemy. Tak, jak Pani radna powiedziała, Miasto stwarza warunki do zapewnienia opieki nad zwierzętami. W okolicach Bolesławca żadne schronisko nie przyjmuje od nas zwierząt. Poszukujemy sposobu na rozwiązanie tego problemu. Stąd moja wizyta w Starostwie Powiatowym w Lubinie, gdzie uzyskałam informację, że w Świebodzicach jest osoba, która wyłapuje bezpańskie zwierzęta. Osoba ta złożyła nam swoją ofertę. Chcemy ją przyjąć. Zwolnimy to miejsce dla innych wyłapanych zwierząt. Ta osoba ze Świebodzic ma podpisaną umowę na przetrzymywanie psów                          w schronisku w Białogardzie.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Jeśli chodzi o schronisko, to rozważamy pewien wariant. Będzie to swoisty przetarg na grunt. Ten, kto by go wygrał, miałby obowiązek utworzenia niewielkiego schroniska dla małych zwierząt. To jedna z propozycji, którą chcemy spróbować zastosować jako częściowe rozwiązanie problemu. Mógłby ktoś z radnych powiedzieć, że zrzucam winę na innych, ale polskie prawo jest wyjątkowo nieudolne. Polski ustawodawca nie zauważa problemu psów. Byliśmy w Czeskiej Lipie, gdzie strażnicy miejscy wyposażeni są w rury, z których strzelają zastrzykami                            i usypiają psy. Jeżeli w ciągu dwóch tygodni właściciel psa się nie zgłosi, pies jest oddawany do schroniska, a po kilku miesiącach jest usypiany. W USA usypia się rocznie 50% psów, bo nie ma innego rozwiązania. Ja nie jestem za usypianiem psów, żeby była jasność. Ja tylko mówię o tym, że są rozwiązania                                w innych krajach, które skutkują tym, że na ulicach nie widać wałęsających się psów i nie ma problemów, o jakich mówiła Pani radna. Proponuję Pani zajrzeć do internetu i zobaczyć, w jakich warunkach są przetrzymywane psy                                    w Suwałkach. Bardziej humanitarne jest, jak pies zdycha z głodu w schronisku   i ma sierocą chorobę, niż to, co robią Czesi, już nie mówiąc o tym, co my zrobiliśmy. Zaczipowaliśmy psy. To w pewnym stopniu pomaga. Bardzo często Straż Miejska, odławiając psa, odnajduje jego właściciela. Ostatnio była taka sytuacja, że na moją prośbę Straż odłowiła bardzo dużego psa, groźnie wyglądającego i okazało się, że pies miał czipa, ale czip był nierozpoznawalny przez nasz system. Po pewnym czasie okazało się, że pies uciekł właścicielowi           z Wrocławia. Nawet czip wrocławski był skutecznym sposobem na rozpoznanie właściciela.”
10.10.1. dot. ukończenia prac nad planem zagospodarowania przestrzennego – „Plan zagospodarowania przestrzennego to jest najdłużej trwająca procedura. Ostatni kwartał tego roku – będzie kilka prac planistycznych, będzie studium uwarunkowań, będą plany, w tym również plan dotyczący ul. Granicznej.                        W przypadku planu trzeba czekać na jego uprawomocnienie się, czyli ten plan może być obowiązujący najwcześniej pod koniec listopada, a realnie rzecz biorąc – grudzień, a nawet styczeń przyszłego roku. Ze wszystkich procedur, jakie realizuje Gmina Miejska, plan z powodu żmudności i szczegółowości jest najtrudniejszą. Spokojnie, my o tej szatni pamiętamy. ” 
10.11.1. dot. budowy parkingu wzdłuż ul. Śluzowej – „Trzeba się będzie temu przyjrzeć. Ja i Prezydent Ogrodnik jesteśmy przeciwko budowie tak ogromnego parkingu, jaki proponował jeszcze Prezydent Stasik. Uważamy, że budowa tak wielkiego parkingu przy cmentarzu, który będzie zapełniony dwa, trzy razy                      w roku, nie jest dobrym rozwiązaniem. Tym bardziej, że zarządzające ul. Śluzową Starostwo Powiatowe zamyka drogę 1 listopada. Zbudowanie parkingu niczego by nie załatwiało. Stoimy przed dylematem, jakiej wielkości ma być ten parking, bo jakiś parking musi być, ponieważ są budowane kolejne budynki mieszkalne. Kolejny budynek mieszkalny na 40 rodzin został oddany do użytku. Zaczęła się budowa dwóch kolejnych, a więc będzie tam łącznie, jeśli chodzi          o TBS, 160 mieszkań. Dzisiaj jeden obywatel Bolesławca ma przeciętnie jedno auto na rodzinę, więc przy 160 rodzinach proszę policzyć ile tam może być aut. Więc parking tam musi być, ale nie musi być taki duży. Jeśli chodzi                                    o lokalizację, to były propozycje, ale nie rozważaliśmy ich poważnie, aby wzdłuż ul. Śluzowej wybudować jeszcze jeden budynek. Trzeba będzie się nad tym zastanowić, czy nie będzie to zbytnie zagęszczenie. Musieliby się wypowiedzieć architekci, czy jest taka możliwość. Ja uważam, że gdzieś                       w pobliżu musi być parking dla mieszkańców, bo sytuacja się zmienia radykalnie i do tej pory parkingu nie ma. Pan radny tam mieszka, więc wie, że jest możliwość zaparkowania samochodów mieszkańców pierwszego budynku, ale drugi budynek się jeszcze nie wprowadził. Zobaczymy, co się zacznie dziać                z miejscami parkingowymi, jak ci ludzie się wprowadzą. Jest jeszcze kwestia standardu parkingu. Zastanawiamy się, czy wszystkie parkingi muszą być budowane w bardzo wysokich standardach, czy w trochę mniejszym, jak się buduje na wszystkich osiedlach warszawskich. Nie buduje się takich parkingów, jak my budujemy.”
Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik 
10.1.1. dot. instalacji elektrycznej na garażach przy ul. Bankowej 6 – „Historia, o której opowie za chwilę Dyrektor Woch, trwa już około roku i dotyczy zamontowania instalacji elektrycznej, skradzionej z zewnątrz garaży ul. Bankowej. Ze względu na własność garaży, które są MZGM-u i wykupione, od strony własnościowej nastąpiła pewna trudność, ale MZGM i ja stanęliśmy na stanowisku, że właściciele garaży bądź wynajmujący powinni wykonać ukradzioną instalację we własnym zakresie. Pan Paździora interweniował                             u Pana Prezydenta, więc Pan Prezydent polecił, aby jednak MZGM, w drodze wyjątku, instalację poprowadził. Przy okazji chciałbym powiedzieć                                         o niepokojącej mnie argumentacji mieszkańców Bolesławca, z którą to spotykam się bardzo często. Brzmi to mniej więcej tak, że my jesteśmy emerytami z „Konrada”. Chcę wyraźnie powiedzieć, że nie dzielę mieszkańców na tych, którzy są emerytami z „Konradu”, bo emeryci z „Polfy” są pewnie takimi samymi emerytami. Ja chcę traktować i traktuję wszystkich mieszkańców tak samo. Tego typu stwierdzenia w ogóle na mnie nie działają,                    a nawet działają wprost przeciwnie.”
Odpowiedź wywołała dyskusję. 

Radny Stanisław Andrusieczko – „Tam było powiedziane, że zgłaszał wniosek do Towarzystwa, a nie powoływał się, że jest z „Konradu”. Tu jest różnica.”
Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Tak, ja nie dopowiedziałem. Znam historię od roku. Gdyby to była sytuacja jednokrotna, to o niej bym nie mówił.”
Z-ca Dyrektora MZGM Piotr Woch – „Kilka słów historii muszę powiedzieć, gwoli wyjaśnienia, które naświetli stan własnościowy budynku,                     w którym znajduje się garaż Pana Paździory. Ten budynek garażowy został przekazany Gminie Miejskiej przez Zakłady Górnicze „Konrad” na początku lat 90-tych. Z przekazaniem tych budynków nie była przekazana żadna dokumentacja techniczna. Częściowo otrzymaliśmy korespondencję pomiędzy ZG „Konrad” a najemcami garaży, umowy najmu, które były zawierane pomiędzy ZG „Konrad” a najemcami garaży. To jest budynek, jadąc ul. Bankową w stronę sali sportowej, w którym na parterze znajduje się magiel. To jest budynek dwukondygnacyjny. Wjazd do części garaży jest od dołu i od góry z drugiej strony. Na tym budynku znajdowała się instalacja elektryczna, poprowadzona po zewnętrznych ścianach od złącza kablowego znajdującego się w miejscu, gdzie jest nieczynny kanał do naprawy pojazdów, do szczytu budynku. Jesienią 2006 r. została ona skradziona. Zgłosiliśmy to na policję.                    W okresie, gdy Dyrektorem Zakładu był Pan Leszek Kutryba, nie została podjęta żadna decyzja o odtworzeniu bądź nieodtwarzaniu tej instalacji elektrycznej. Wtedy jeszcze policja prowadziła śledztwo. Dopiero po otrzymaniu informacji, że nie wykryto sprawców, została podjęta decyzja                          o odmowie odbudowy tej instalacji. Przesłanką tej decyzji było to, iż                                   z dokumentów, które otrzymaliśmy od ZG „Konrad” (korespondencja pomiędzy najemcami garaży a ZG „Konrad”) nie wynikało, że ta czynna instalacja, która została skradziona, była wykonana przez ZG „Konrad”. Wręcz odwrotnie. Jeszcze przed przekazaniem budynków Gminie Miejskiej, MZGM żądał, aby nie było tam takich sytuacji, jakie były akurat w tym budynku, gdzie był jeden licznik elektryczny, który mierzył ilość energii elektrycznej zużywanej                             w garażach. Zresztą, nie wszystkie garaże miały instalację elektryczną. Także przed przyjęciem garaży ZG „Konrad” odłączyły instalację od zasilania, ze względu na to, że najemcy nie płacili im pieniędzy za zużywaną energię. Dopiero po przebudowie instalacji przez poszczególnych najemców, była im udzielana zgoda na wykonanie instalacji i najemcy ci posiadali umowy zawierane bezpośrednio z Zakładem Energetyki. Posiadamy takie dokumenty.                             Ze względu na wątpliwości, czy instalacja ta jest własnością gminy,  omówiliśmy wykonanie remontu odtworzeniowego, ponieważ tam zostały tylko uchwyty na budynku. Takie działania podjęliśmy. Prace zostaną wykonane siłami własnymi. W tym budynku cztery garaże są garażami własnościowymi i instalacja będzie musiała być przeprowadzona przez te garaże. Wystąpiliśmy do właścicieli tych garaży o wyrażenie zgody na poprowadzenie instalacji. Około dwóch tygodni temu otrzymaliśmy zgodę ostatniego właściciela, więc w październiku lub listopadzie przystąpimy do wykonania robót.”
Radny Stanisław Andrusieczko – „Panie Dyrektorze, ja zaprzeczam temu, co Pan powiedział, że dokumentacja nie została przekazana do MZGM. Taką dokumentację, jeszcze jak ja byłem kierownikiem, przekazywałem do MZGM i prawdopodobnie mam na to jeszcze pokwitowanie. Potem MZGM nie zwrócił dokumentacji dla ZG „Konrad” i na to również mam potwierdzenie”. 
Z-ca Dyrektora MZGM Piotr Woch – „Mówiłem o ostatnim przekazaniu, które miało miejsce bodajże w 1994 r. Wówczas dokumentacja techniczna garaży nie była przekazywana. Jest część korespondencji i umowy najmu z niektórymi z najemców garaży, ale to nie jest dokumentacją techniczną”.

10.5.1. dot. modernizacji oświetlenia ulicznego – „Zgodnie z budżetem w tym roku przewidziane jest ponad 200 tys. zł na tę modernizację. W pewnym momencie wstrzymałem ogłoszenie przetargu na całościową modernizację oświetlenia w formie, w jakiej było to przygotowywane, czyli wykonanie przez firmę wszystkich prac, a następnie spłacanie różnicą w oszczędności energii, ponieważ po podwyżkach cen energii okres zwrotu wydłużył się blisko dwukrotnie. Dlaczego tak się stało? Dlatego, że my w zasadzie zyskiwaliśmy na tym, że oświetlenie było wykorzystywane głównie w nocy. Ostatnio „Energia Pro” najbardziej podniosła ceny energii w segmencie nocnym – ponad 20%. Zdecydowaliśmy się, że będziemy etapować to zadanie. W tym roku ogłaszamy przetarg na wymianę ponad 1000 opraw rtęciowych na sodowe. W przyszłym roku będziemy zastanawiać się nad realizacją dalszych etapów. Z obliczeń wynika, że takie rozwiązanie, czyli zakładana kwota ok. 720 tys. zł brutto, zwróci się po ok. 4 latach. Ponieważ zadanie to jest wpisane do WPI, odpowiednie środki są zagwarantowane, to myślę, że nie ma zagrożeń                                       w realizacji tego zadania.”
Odpowiedź wywołała dyskusję

Radny Janusz Kozioł – „Mam pytanie, czy te oprawy oświetleniowe będą wymieniane ulicami? Każdy z nas jest kierowcą. Chodzi o przejścia dla pieszych. Dla mnie jest to taki newralgiczny punkt, one są ciemne, a wymiana opraw na sodowe spowoduje też doświetlenie przejść dla pieszych.”
Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Niestety znamy ten problem. To nie będzie wykonane w pierwszym etapie. Trzeba będzie w tych miejscach, które są nieoświetlone, najprawdopodobniej instalować następne lampy i słupy. Prawdopodobnie będzie to proponowane Państwu do przyjęcia          w budżecie na 2009 r. Pamiętamy o tym.”
Ad 11. Sprawy organizacyjne: 
Ad 11.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta:

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że na jej ręce wpłynęło:

- pismo od Przewodniczącego Komitetu Organizacyjnego Mistrzostw Polski Samorządowców w brydżu sportowym, Pana Jarosława Molendy, zapraszające osoby zainteresowane do wzięcia udziału w owych mistrzostwach,
- zaproszenie na I ogólnopolski halowy turniej piłki nożnej radnych samorządów, miast, gmin i powiatów. Turniej organizowany jest przez MOSiR w Łodzi.

Przewodnicząca poinformowała, że szczegółowe informacje                              w powyższych kwestiach radni uzyskają w Referacie Organów Gminy Miejskiej. 

Następnie Przewodnicząca Rady Miasta poruszyła kwestię zawartą                              w piśmie złożonym przez Panią Janinę Mazurek w sprawie darmowego karnetu na basen dla osoby towarzyszącej osobie niepełnosprawnej. 
Zdaniem radnej Ireny Dul rozdawanie przez gminę bezpłatnych biletów na baseny jest pewnego rodzaju niekonsekwencją, bowiem Pani Mazurek otrzymała taki bilet dla córki, nie przedstawiając orzeczenia o jej niepełnosprawności.

Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski wyjaśnił, że Pani Mazurek nie odebrała karnetu dla córki. Złożyła wniosek o wydanie karnetu dla opiekuna                          i postanowiła odebrać oba karnety razem.

Przewodnicząca zaapelowała do radnych, aby brali czynny udział                               w posiedzeniach Komisji stałych Rady Miasta, których są członkami. Następnie zwróciła się do Przewodniczących Komisji z propozycją, aby Komisje opiniowały wszystkie projekty uchwał, które skierowane są na sesję Rady Miasta.
Następnie o zabranie głosu poprosił radny Cezariusz Rudyk, który podziękował radnym za spokojny przebieg obrad. Radny odniósł się także do oświadczenia przedstawionego na początku sesji przez radnego Huberta Prabuckiego. Radny stwierdził, że nie zawsze jest tak, że to tylko radni opozycyjni stwarzają sytuacje konfliktowe. Zdaniem radnego niedobrze się stało, że radni zostali podzieleni na dobrych i złych. Następnie radny, w imieniu klubu PO, poinformował, że radni Klubu PO potrafią przeprosić za zachowanie na sesji, które mogłoby w jakikolwiek sposób kogoś urazić. Jednakże zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o nieprowokowanie do takich zachowań. Na zakończenie radny zaznaczył, że Klub radnych PO w pełni zgadza się z meritum wspomnianego oświadczenia.

Do powyższego odniósł się radny Hubert Prabucki, który wyjaśnił, że                       w oświadczeniu nie ma mowy o podziale radnych na radnych koalicji                                                    i opozycji. 

Radny Krzysztof Pieszko zaapelował do radnych o wzajemne szanowanie siebie oraz pracowników Urzędu Miasta, którzy angażują się w przygotowanie sesji. 

Na zakończenie obrad radny Bogusław Nowak poinformował, że nie otrzymał pisemnej odpowiedzi na interpelację z poprzedniej sesji, o którą prosił.

Do powyższego ustosunkował się Prezydent Miasta Piotr Roman, który przeczytał powyższą interpelację i stwierdził, że nie bardzo wie, jak na nią odpowiedzieć, bowiem jest ona napisana w sposób niezrozumiały.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła posiedzenie Rady Miasta Bolesławiec. 

                   Protokołowała:
Małgorzata Zadora

Przewodnicząca Rady Miasta

/-/ Janina Urszula Piestrak - Babijczuk
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